
У акцији израелских командоса погинуло 15 људи
понедељак, 31 мај 2010 14:12

Турска је опозвала свог амбасадора из Израела и затражила хитну седницу Савета
безбедности УН после смртоносног напада израелских командоса на бродове са
хуманитарном помоћи намењеној Гази.

  

Најмање 15 путника је убијено а на десетине рањено када су израелски командоси
извршили препад на конвој бродова у Средоземном мору предвођен једним турским
бродом. Акција је изведена рано јутрос, у међународним водама на око 60 километара од
израелске обале.

  

Турско министарство иностраних послова назвало је ту израелску операцију
неприхватљивом и упозорило да би она могла да доведе до "непоправљивих
консеквенци" у односима између две земље.

  

Израелски представник Марк Регев рекао је да су активисти били наоружани и да су
били спремни да нападну командосе када су се ови попели на брод. Али представници
Покрета слободна Газа, који су организовали конвој, описали су израелску акцију као
напад на цивиле, рекавши да активисти нису намеравали да спроводе насиље.

  

У знак протеста, Турска је отказала планиране војне вежбе са Израелом.

  

Око 10 хиљада Турака данас је одржало протестну шетњу од израелског конзулата у
Истанбулу до главног градског трга.

  

Конвој бродова са 10 хиљада тона хуманитарне помоћи и више од 600 пропалестинских
активиста кренуо је јуче са Кипра према Гази, оглушујући се о упозорење израелске
морнарице упућено преко радија да се не приближавају том подручју. Организатори из
Покрета слободна Газа и једне турске групе за заштиту људских права изјавили су да
конвој превози медицинске потрепштине, цемент и други грађевински материјал, чији
улаз у Газу је Израел забранио из безбедносних разлога.
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Израел је све бродове спровео у оближњу луку и започео процес депортације активиста.
Израелске власти кажу да ће, после прегледа, хуманитарна помоћ бити копненим путем
пребачена у Газу.

  

Сједињене Државе су се придружиле хору осуда данашњег израелског напада на конвој
бродова са хуманитарном помоћи намењеној Гази, у коме је убијено 15 пропалестинских
активиста.

  

Бела кућа је саопштила да "дубоко жали" због тих погибија и да настоји да "разабере
околности" под којима се догодио тај инцидент. Према раније направљеним плановима,
амерички председник Барак Обама требало би да се сутра састане са израелским
премијером Бењамином Нетањахуом, а 9. јуна са палестинским председником Махмудом
Абасом.

  

Генерални секретар УН, Бан Ки-мун рекао је да је шокиран насиљем над учесницима
мисије достављања хуманитарне помоћи Гази и захтева да Израел спроведе детаљну
истрагу.

  

Европска унија такође се заложила за истрагу, док је комесарка ЕУ за спољне односе
Кетрин Ештон тражила "моментално и безусловно" отварање граничних прелаза ка
Гази. Амбасадори земаља чланица ЕУ разговараће данас у Бриселу о израелској акцији.

  

Шеф Арапске лиге, Амр Муса, осудио је израелски напад назвавши га "злочином". Он је
истовремено сазвао седницу те групе која окупља 22 земље.

  

Ирански председник Махмуд Ахмадинеџад, дугогодишњи критичар Израела, описао је ту
акцију као "нехуману".

  

(VOA)
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